

俄乌“无人机战”加剧

莫斯科市中心接连受袭,传统防空系统难测无人机

俄罗斯首都莫斯科市中心7月30日和8月1日两度遭乌克兰无人机袭击。乌克兰一些重要地点近来也不断成为俄军无人机的攻击目标。

无人机频繁袭扰莫斯科,表明乌方“无人机战”能力提升,双方互攻今后可能升级加剧。虽然无人机袭击带来的损失不大,但莫斯科防空体系却承压不小。

同一建筑两次被冲击

俄国防部通报称,7月30日凌晨乌方3架无人机袭击莫斯科,其中一架在莫斯科州上空被防空系统击落,另外两架被电子压制后失控,撞上莫斯科国际商务中心的两座高层建筑。

记者当天中午在现场看到,一座高层建筑第10层近三分之一的玻璃外墙在爆炸中损毁,部分窗框变形严重。地面散落建筑材料、玻璃残片以及被爆炸震出窗外的纸质文件。俄联邦数字发展部位于这座建筑内。另外一座遇袭的高层建筑约百扇玻璃窗损毁。

8月1日凌晨,又有3架无人机袭击莫斯科,

其中一架被电子压制后失控,撞上7月30日遭袭的一座建筑,导致玻璃外墙受损。另两架在莫斯科州上空被击落。

受袭高层建筑距离俄联邦政府大楼不足3公里,距离红场不足6公里。

7月28日,乌军使用改装后的S-200防空导弹袭击俄南部城市塔甘罗格,导弹被俄防空系统拦截,残片坠落该市,造成几座建筑物损坏,平民受伤。

俄方近日也使用无人机、高精度导弹等对乌方实施打击。乌总统泽连斯基7月28日深夜在社交媒体发文称,位于第聂伯罗彼得罗夫斯克州国家安全局总部大楼当晚遭俄导弹袭击。7月30日,乌方称在赫尔松州和第聂伯罗彼得罗夫斯克州拦截8架俄罗斯无人机。

“无人机战” 乌方为哪般

俄乌分析人士均认为,莫斯科频繁遭无人机袭击背后是乌方无人机生产能力的提升,且俄乌漫长的边界线也使乌方无人机有机可乘。

俄军事专家霍达雷诺克认为,乌克兰能自产

性能不高的无人机,还可从西方获得成品或配件进行组装。

在西方提供发动机和制导系统支持的情况下,乌方无人机数量只会增加,俄境内城市恐将继续遭袭。

乌克兰军事专家、前飞行员斯维坦预计,乌未来对莫斯科的无人机袭击将变得更加频繁和广泛。

俄罗斯政治军事评论员克林采维奇说,由于俄乌边界线长,建立连续防线并不容易。

俄专家认为,乌方用无人机袭击莫斯科是“无奈之举”,因为乌方目前缺乏可以攻击到俄本土的远程武器。

俄罗斯交通技术发展中心主任罗戈津指出,乌发动无人机袭击的目的不仅是恐吓和破坏俄社会稳定,也是为了迫使俄将更多防空、远程打击和电子战部队撤出前线。

损失有限 但防空承压

去年秋冬至今,无人机频繁袭扰莫斯科及其周边地区。今年5月初,克里姆林宫遭无人机袭击。

5月30日,多架无人机袭击莫斯科西南部数栋居民楼,但无人受重伤。

无人机袭击带来的损失有限,但莫斯科防空体系承受巨大压力。从俄总统普京到军方高层,都反复强调要提高防空能力建设。

普京6月在军事会议上说,传统防空系统针对导弹和大型飞机,很难探测到无人机。7月,莫斯科市政府宣布拨款以改善防空系统,称资金将用于“改进监测低空目标的手段,包括无人机”。

目前,俄军工企业正在研制机器人反无人机系统、激光和微波武器、便携式电子脉冲设备、移动式反无人机系统等。

罗戈津认为,俄罗斯最终将解决无人机飞抵俄大城市这一问题,未来或可在莫斯科、圣彼得堡等大城市上空建立一个被防空系统覆盖的无死角防御“穹顶”。

霍达雷诺克说,一体化防空体系的完善升级并非一朝一夕,有效打击无人机的方式首先是高效的雷达侦察和数据处理系统,俄军在这方面还有待大幅提升。

新华社莫斯科8月2日电

黎巴嫩 一巴勒斯坦 难民营冲突继续 已造成11人死亡

黎巴嫩南部城市西顿附近一巴勒斯坦难民营的派别武装冲突8月1日仍在继续,自7月30日凌晨冲突爆发以来已造成11人死亡,40多人受伤。

据当地媒体报道,艾因·哈勒瓦难民营中的巴勒斯坦民族解放运动(法塔赫)与其敌对派别7月31日晚曾达成停火,但次日冲突再次爆发。武装冲突给难民营造成严重破坏,一些房屋和店铺被弹片击中后着火,超过2000人逃离。

黎内政部长巴萨姆·毛拉维表示,黎方密切关注该难民营内的冲突态势,在该地区增派了军队以防冲突外溢。按惯例,黎巴嫩军队不会进入巴勒斯坦难民营,难民营内的安全问题由各派别自行处理。

新华社



欧洲多国从尼日尔撤侨 多个非洲国家反对动武

据新华社北京8月2日电 法国首架从尼日尔撤侨专机当地时间2日凌晨抵达法国首都巴黎。意大利等其他欧洲国家也着手从尼日尔撤侨。美国白宫说,美方暂无撤侨计划。

尼日尔政变军人1日宣布重开与5个邻国的陆地和空中边界。

尼日尔政变军人1日晚经由国家电视台宣布,当天起重新开放与阿尔及利亚、布基纳法索、利比亚、马里和乍得的陆地和空中边界。

尼日尔是非洲西部内陆国家,接壤邻国还有尼日利亚和贝宁。

首架法国撤侨飞机从尼日尔首都尼亚美起飞回国。

法国外交部长卡特琳·科隆纳告诉法新社记者,首架撤侨专机搭载262人,包括十几名婴儿,除法国公民,还有一些欧洲其他国家公民。法国外交部说,同机撤离的还有一些非洲和中东国家公民。

意大利外交部长安东尼奥·塔亚尼1日在社交媒体宣布,意政府将安排一架包机赴尼日利亚接回本国公民。西班牙国防部宣布准备撤离70多名本国公民。德国政府敦促本国公民接受法国撤离帮助。

不过,法国军方说,大约1500名法国驻尼日尔军事人员“不在(撤离)日程表上”。

美国国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比1日说,美国注意到法国等欧洲国家撤侨,不过眼下“没有看到任何美国公民或美国设施受直接威胁的迹象”,因而没有改变美方对尼日尔局势的立场。

柯比证实,美国在尼日尔驻军大约1000人,执行反恐任务和训练尼日尔军队,美方没有打算让美军协助他国撤侨,也没有撤军计划。

法新社报道,尼日利亚前总统阿卜杜勒-萨拉米·哈吉·阿布巴卡尔率领一个西共体代表团

定于2日抵达尼日尔展开斡旋。

上周末,乍得过渡总统穆罕默德·伊德里斯·代比抵达尼日尔,同样试图调解。多家媒体7月30日晚发布的一张照片显示,代比见到遭总统卫队拘禁的尼日尔总统穆罕默德·巴祖姆。两人坐在总统府一张沙发上,巴祖姆面带微笑。这是尼日尔发生政变后流出的巴祖姆首张照片。

西共体7月30日召开紧急峰会,要求政变军人一周内释放巴祖姆并恢复他的总统职权,否则将采取“一切必要措施”恢复尼日尔宪法秩序,不排除使用武力。

西共体本月1日宣布,成员国国防部长定于2日至4日在尼日利亚首都阿布贾举行特别会议,商讨应对尼日尔政变。

美联社援引一些尼日尔事务分析师的话报道,一旦西共体进行武力干涉,可能引发尼日尔支持和反对政变两方的内战。

乌克兰农产品 再觅新路

拟经克罗地亚港口运出

据新华社北京8月2日电 乌克兰外交部8月1日说,乌方已经和克罗地亚政府达成协议,将经由后者在亚得里亚海岸的港口运出乌克兰农产品。

到访乌克兰的克罗地亚外交和欧洲事务部长戈尔丹·格利奇·拉德曼7月31日与乌外交部长德米特里·库列巴会晤后,双方就上述计划达成一致。据乌外交部通报,乌农产品将由货船经多瑙河运入克罗地亚境内,再经铁路运至亚得里亚海岸。

首位女总理免职 突尼斯总统任命新总理

突尼斯总统任命新总理

新华社突尼斯8月2日电 突尼斯总统府8月1日晚发布声明,总统赛义德于当天解除总理娜杰拉·布登·拉马丹的职务,并任命艾哈迈德·哈沙尼为新总理。

声明说,哈沙尼已宣誓就职,但声明并没有提及解除娜杰拉总理职务的原因。

赛义德于2021年9月任命娜杰拉为总理。她是突尼斯历史上第一位女总理。



瑞士庆祝国庆

8月1日,在瑞士日内瓦,表演者在国庆节庆祝活动上表演传统节目掷旗。

当日是瑞士的国庆节,瑞士举行点燃篝火、燃放烟花、音乐表演等活动庆祝国庆节。

新华社

开发区升旺烧烤店 被罚款并限期整改

近日,燃气指挥部对辖区内用户用气安全情况进行专项检查时发现烟台经济技术开发区升旺烧烤店未安装可燃气体报警装置,违反了《中华人民共和国安全生产法》第三十六条:“餐饮等行业的生产经营单位使用燃气的,应当安装可燃气体报警装置,并保障其正常使用”。因此,燃气指挥部依法对其做出限期整改并罚款50元的行政处罚。

(张孙小妹 鞠秀峰)

美发射“天鹅座” 补给国际空间站

新华社华盛顿8月1日电 美国航天局8月1日报告说,当地时间1日晚,诺斯罗普-格鲁曼公司的“天鹅座”货运飞船从弗吉尼亚州瓦勒普斯航天发射场发射升空,为国际空间站送去物资和补给。

据美国航天局官网消息,美国东部时间1日20时31分(北京时间2日8时31分),“天鹅座”货运飞船由一枚“安塔瑞斯”火箭送上太空。

飞船上共携带了3700多公斤各类物资和实验设备等,预计将于美国时间8月4日飞抵国际空间站。

“天鹅座”货运飞船及“安塔瑞斯”火箭均由美国货运飞船开发企业诺斯罗普-格鲁曼公司制造。

这是该公司执行的第19次国际空间站补给任务。据了解,1日的发射是该型号“安塔瑞斯”火箭的最后一次发射,接下来诺斯罗普-格鲁曼公司将推出新版“安塔瑞斯”火箭。

专题

保障群众夏季饮食安全

龙口市开展夏季食品安全检查行动

为进一步保障群众夏季饮食安全,预防食物中毒和食源性疾病发生,龙口市市场监督管理局开展夏季食品安全检查及抽检行动。

此次检查行动,以辖区内餐饮服务单位及大中型超市为重点场所,要求餐饮经营单位进一步完善后厨操作加工流程,要求经营者做到明码标价、货签对位、标识醒目。检查过程中,执法人员还对夏季食品开展了监督抽检工作,共计抽检300余批次。

截至目前,该局共出动执法人员100余人次,检查食品经营单位49家,共发现未按要求贮存食品等5个问题,其中3个问题已整改完成,2个问题正在处理中。(张正锡)

无有效定期检验报告

龙口市查处一起叉车超期未检案

一设备安装单位在龙口施工时,因使用的叉车超期未检,被龙口市市场监督管理局立案查处并予以行政处罚。

执法人员现场检查时发现,海阳市某环保设备安装经营部在龙口的施工现场使用的叉车无有效期内的定期检验报告,执法人员现场要求该单位停止使用未检验叉车,并对其进行立案查处。

该单位行为违反了《中华人民共和国特种设备安全法》第四十条第三款的规定,按照《中华人民共和国特种设备安全法》第八十四条第一款第一项的规定,龙口市市场监督管理局依法予以行政处罚。(丁怀建)

11月底完成信息系统

龙口市部署移动式压力容器充装追溯体系建设工作

为全面推进移动式压力容器充装追溯体系建设,日前,龙口市市场监管局组织召开专项整治工作会议,安排部署移动式压力容器充装追溯体系建设工作。

龙口市市场监管局要求加快移动式压力容器充装单位追溯体系建设,确保11月底前建成信息追溯系统。严格按照要求开展移动式压力容器的充装活动,做好充装前后检查、充装人员持证上岗、禁止充装不符合安全技术规范要求的移动式压力容器。

规范含铝添加剂使用

龙口市开展专项检查

近日,龙口市市场监管局开展超限量、超范围使用含铝食品添加剂专项整治。

本次行动以早餐店、中小型餐饮店为重点检查单位,以油饼、油条为重点品种,深入排查风险隐患,杜绝超限量、超范围使用含铝食品添加剂行为。执法人员督促经营者严格落实食品原料、食品添加剂采购索证索票、查验记录及贮存、使用制度,确保来源合法。通过“现场检查+宣传”的形式,指导经营单位正确使用食品添加剂,增强从业人员和社会公众的食品安全意识。截至目前,共出动执法人员70余人次,检查油条油饼业户23家。(张正锡)

增强居民健康饮食意识

龙口市开展食品安全专题宣讲活动

为进一步普及食品安全知识,增强居民健康饮食意识,创造科学健康的良好社区环境,日前,龙口市市场监管局来到徐福街道怡海嘉苑社区开展食品安全专题宣讲进社区活动。

徐福市场监管所宣讲员王斌向居民讲解了食品安全法律法规以及如何识别假劣食品、如何选购健康安全食品以及与生活密切相关的食品安全知识。同时提醒居民夏季是肠道传染病的多发季节,不吃、少吃生或半熟食物,提高广大群众的食品安全意识和自我保护能力。

通过此次宣讲活动,广大消费者提高合理科学饮食意和依法维权意识,营造了食品安全“人人参与,社会共治”的良好社会氛围。(王斌 曹彩凤)